

# 中国价格协会文件

中价协〔2019〕26号

---

## 关于印发中国价格协会第三届理事会 会长吕明良同志讲话的通知

各省、自治区、直辖市及计划单列市、副省级省会城市价格协会（学会），各分支机构、直属会员单位：

中国价格协会第三届理事会第一次会议于2019年7月4日在京召开。经无记名投票选举，吕明良同志当选中国价格协会第三届理事会会长，并在会上作了题为《团结一致 锐意进取 努力开创中国价格协会工作新局面》的重要讲话。现将讲话文件印发给你们。

特此通知。

附件：《团结一致 锐意进取 努力开创中国价格协会工作  
新局面》

(此页无正文)



附件

## 团结一致 锐意进取 努力开创中国价格协会工作新局面

吕明良

(2019年7月4日)

各位领导、各位来宾、各位代表：

在中央和国家机关工委、民政部、国家发展改革委、国家市场监督管理总局、最高人民法院等相关部门的指导下，在相关行业协会的支持下，在全体代表的共同努力下，本次会议顺利完成了协会换届。承蒙各位理事的信任，推选我担任新一届中国价格协会会长，我十分荣幸，也深感责任重大。在此，我代表协会新一届班子，向各位领导、各位嘉宾、各位代表表示衷心的感谢！

陈峻同志的报告全面总结了第二届理事会的主要工作，报告总结的宝贵经验和具体建议对协会今后的工作具有很强的指导意义。协会历任领导艰苦创业，勇于创新，以卓有成效的工作充分发挥了协会的参谋助手、桥梁纽带作用，推动了我国经济社会的发展和改革开放的进程，为协会赢得了社会各界的广泛认可，也为协会今后的发展奠定了坚实的基础。让我们以热烈的掌声，向他们致以崇高的敬意！

党的十九大以来，中国特色社会主义进入了新时代。经济社

会的全面持续发展为协会工作提供了广阔空间和舞台。脱钩改革后,协会工作正面临着前所未有的机遇,也充满了各种困难和挑战。如何在政府综合监管和协会自治的新型治理模式下,真正把中国价格协会建设成为“依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律”的社会组织,我们任重而道远。为此,必须做好以下几方面的工作:

**一、全面加强党对协会各项工作的领导,切实加强协会党风廉政建设。**我们要在中央和国家机关工委的指导下,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻党的路线方针政策,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不忘初心,牢记使命。这是实现协会目标和任务的根本保证。

**二、优化顶层设计,明确发展方向和思路。**要充分发挥中国价格协会作为全国性、综合性、行业性社会组织的引领指导作用,依据相关法律法规政策和协会章程,按照服务政府、服务司法、服务会员、服务社会的工作方向,确定协会的发展目标和任务。要做到前进有方向,奋斗有目标,工作有思路,落实有措施,不断推动协会持续健康快速发展。

**三、构建协会与政府部门新型关系,努力为协会工作创造良好政策环境。**协会脱钩改革后,国家发展改革委虽然不再是协会的业务主管部门,但作为行业管理部门,仍然对协会相关工作进行业务政策指导和监督;国家市场监督管理总局、民政部等政府部门也将对协会的相关业务和行为进行监督管理和检查。相关

行政机关依据职能对协会提供服务并依法监管。协会工作离不开政府部门的关心帮助和支持。因此,我们必须高度重视和切实加强加强与政府相关部门的沟通,积极配合政府部门的工作,努力争取政府部门对协会工作的理解和支持,真正把“为政府服务”落到实处。这对协会发展至关重要。

**四、切实加强省市价格协会建设。**要在建立健全省级价格协会组织的基础上,建立科学、合规、合理的工作机制,妥善处理与省级协会的责、权、利关系,加强总会对省级协会的扶持、协调、指导与监督,逐步把价格协会的各项工作的覆盖到县级区域。

**五、服务为本,大胆创新,不断开拓协会工作新领域。**各分支机构是协会服务改革开放和经济社会发展的主力军,能源、医药、冶金、价格评估等分支机构的实践表明,只要真正想行业发展所急,做行业发展所需,就一定会受到社会的欢迎和会员的支持。协会将根据形势的发展和市场需求,适时成立新的分支机构。要充分发挥各分支机构的积极性和主动性,不断增强服务意识,创新服务方式,拓展服务领域,努力把协会工作提高到新的水平。

**六、严格依法办会,加强行业自律。**要严格按照国家相关法律法规和相关政策规定,不断规范协会和会员行为,加强协会制度建设、理论建设和标准规范建设。引导督促会员依法经营、规范执业,通过开展资信评价、监督检查等活动,实现行为自律,优胜劣汰。

**七、加强协会领导班子和人才队伍建设。**要通过建立健全协

会内部规章制度,搞好协会领导班子团结,不断增强协会的凝聚力和战斗力。要培养和吸纳一大批能干事、会干事、干好事、干成事的高素质人才充实到协会干部队伍,不断为协会发展注入新活力,增添新动能。

## **八、开好局,起好步,立足长远,狠抓当前。**

1. 全力以赴,切实做好价格鉴证师职业能力水平评价考试工作。开展价格鉴证师职业能力水平评价工作,对于加强价格评估人才队伍建设、促进价格评估行业健康发展、持续壮大协会会员队伍至关重要。由于时间紧迫、考点分散、要求严格、保密性强,协会相关部门、分支机构和各省市区价格协会一定要加强领导,精心组织,周密安排,严肃纪律,确保首次考试一举成功。

2. 建立总会会长、副会长联系省级价格协会工作责任制,加大对各地协会的指导、扶持力度。目前,省级价格协会建设面临的形势非常严峻,有的注销,有的失联,有的工作停滞,能正常工作的不到四分之一,这务必要引起我们新一届领导班子的高度重视。今天下午的第一次常务理事会将对此进行专门研究,争取尽快形成一个《关于加强省市价格协会建设的指导意见》印发执行。要通过五年时间的努力,基本实现各地协会组织健全、领导得力、人员齐备、业务正常、上下联系通畅、全国整体协同的目标。

3. 锲而不舍,全力争取价格评估机构早日进入最高人民法院“司法评估机构名单备选库”。去年以来,面对最高法执行局建立备选库将价格评估机构排除在外的严峻形势,协会多次与国家发

改委、市场监管总局、最高人民法院、全国人大法工委汇报沟通。国家发改委价格司领导高度重视,指定专人负责此项工作,并多次参加与最高法、全国人大法工委的协调,发改委办公厅还为此专门致函最高法。经过不懈努力,已取得了阶段性成果。全国人大法工委在今年4月29日已经明确表示,价格评估行业适用《资产评估法》不存在法律障碍;最高法也致函中国价格协会,提出了入库的相关要求。协会在征求国家发改委、国家市场监督管理总局相关部门意见后,已正式回复最高法执行局。当然,中间也还存在一些问题,工作仍有一定难度。我们将继续努力,直至问题得到最终解决。

4. 千方百计,确保今年的目标任务顺利完成。今年是协会近13年来的换届之年,也是协会脱钩改革后的首次换届,实属来之不易。我们一定要以换届为契机,以饱满的热情扎实工作,努力完成今年的目标任务。从上半年完成进度来看,各部门不平衡,有的部门还有很大差距。要查找原因,采取措施,迎难而上,以优异的成绩迎接建国70周年。

各位代表,随着协会换届工作的顺利完成,中国价格协会即将翻开崭新的一页。让我们振奋精神,团结一致,求真务实,锐意进取,共同谱写中国价格协会精彩美好新篇章!

谢谢大家。